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Szeged, 1915. d&eeaaber 20. DÉLMA G YiAR ORSZÁ G. 

Annyit jegyzek meg esuán, hogy mint 
védő ügyvéd védelmet teljesítek egy teljesen 
hasonló természetű ügyben a hadrakelt se-
reg keheiéhen működő egyik tábori hadi tör-
vényszéknél. Az eljárás iitt sem a ikbtkv. 314. 
vagy 327. §-ai alapján folyik a katonai ál-
lása terheltek ellen, hanem a khtkv. 502. §-a 
alapján csalás büntette miatt. Hia tehát eb-
ben az ügyben szerepelnének polgári egyé-
nek, ellenük csak ,a polgári büntető bíróság 
járhatnia el, mert erre iá bűncselekményre 
nézve polgári egyénék ellenében a honvéd 
badlbiráskodás kiterjesztve nincs. 

Ugyanez áll a szegedi eseteikre is jog-
id vileg. Ezt ia jogi álláspontomat leg-
erősebben támogatja büntető törvényünk 
457. 

Ebben a paragrafusban az foglaltatik, 
hogy aki háború idején a haderő részérc 
eszközlendő szállítás iránt valamely hatóság-
gal kötött szerződést nem teljesiti. vagy azt 
nern a szerződés haiározmányainék megfele-
löAeg •teljesíti: kél évig terjedhető fogházzal 
és 4000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. 

A szállítási szerződésnek itt büntetett 
megszegése kimeríti azt a hátrányt, amit a 
szóIlitó a haderő ellen előidézhet. 

A szerződésszegő polgári egyén tehát csak 
a polgáribüntető bíróság -előtt vonható fele-
lősségre. 

Cselekménye csak akkor vonható a ka-
tonai btkv. 327. §-a alá, ha bizonyítható, 
bogy szerződéseziegését egyenesen abból a 
célból követte el. hogy a haderőnek hát-
rányt okozzon. 

Tudtom,mail a nyomozati ügyek között 
ilyen eset egyetlen egy sincs. 

Ha mái' most a szerződésszegés csiaik 
megvesztegetés által vált lehetővé, >a polgári 
egyén üldözhető ugyan a. 457. §Jba ütköző 
vétsé-én kiviil megvesztegetés viaigy az 1912. 
L X i n . t.-c. 22. §-ába ütköző csábítás bün-
teti > .miatt is, de fölötte csak a polgári bün-
tet:' bíróság itélkezhetik. mert ezekre a bűn-
cselekményre a miniszteri rendelet nem vo-
natkozik. 
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Fohász. 
Boldog nj esztendőt hős katonám. 
Vájjon gondolsze-e még sokat én rám? 
Képem a sziveden csöndes éjen át 
Sugja-c szerelmem mámoros dalát? 
Ha a harc hevétől arcod kipirul 
Érzed-e has arcom, mely hozzá simul? 
S álmodban látod-e két sötét szemem, 
Melyben lángol az ifja szerelem? 

Boldog uj éret tépett kis vitéz, 
Szemem a jövőbe bizakodva néz. 
Térj vissza hozzám, készen várlak én 
Egy boldog élet, boldog küszöbén. 
Sötét hajamban vörös rózsa ég, 
Arról a fáról, mit te adtál még, 
S a kék azúrig száll fel hő imám, 
Óvd meg Uram, az én kis katonám ... 

— Kisasszony, visszaküldöm levelét, 
S egy fényképet is mellékelek még. 
Akinek irta, szegény elesett, 
Fájdalom, nem is ritka az eset. 
A képet, kért, hogy Önnek küldjem el, 
At van itatva szive vérivel, 
S e tudattól tán megenyhül szörnyű gyá-

sza, 
fí előbb ért fel, mint az Ön fohásza. 

KALMÁR MEA. 

— Ferenc Szalvátor főherceg szegedi 
ta r tózkodásának p rogramja . Az önkéntes 
egészségügyi1 intézmények felülvizsgálása cél-
jából január 20-án, szerdán Szegedre érke-
zik Ferenc Szalvátor főherceg, a magyaror-
szági Vörös Kereszt védnök-helyettese és a 
monarchia, katonai egészségügyi' Intézményei-
nek főfelügyelője. A főherceg reggel 9 órakor 
érkezik meg a Szeged-állomáson. Kíséretében 
lesznek Brinzey vezérőrnagy, adjutáns és Lé-
derer báró főudvarmester. A fenséges ur fo-
gadtatásánál az udvartartás kérésére csak hi-
vatalos személyek jelennek meg és pedig a 
legfőbb 'katonai hatóságok, a főispán és rol 
gármester vezetésével a tanács és a Vörös 
Kereszt elnöksége. A fogadtatás után a főher-
ceg megtekinti az állomáson a két beteguyug 
vót, majd kíséretével együtt mindjárt a vas-
úti internátusban elhelyezett tartalékkórhá-
zakhoz hajtat. Ezután a Vörös Keresztnek az 
ipartestület és a Katholikius Kör helyiségében 
levő kórházait, majd a Zsidó Nöegyesületnek 
kálvária-úti kórházát, a felső ipariskolában 
levő tartalékkórházat, az Árpád Szabadkőmű-
ves páholy kórházat és legvégül a Katholikus 
Nővédő Egyesület helyiségeiben levő tiszti 
kórházat látogatja meg a főherceg. Délben 
szűkebb körű díszebéd lesz, délutáni tartalék 
kórházakat látogat Ferenc Szalvátor főher-
ceg és még az nap tovább utazik. 

— Személyi hír. Cicatricis Lajos dr. fő-
ispán Szegedre érkezett. — Darvai Fülöp dr. 
Szegeden tartózkodott, Edri Illés Károly dr. 
szerdán érkezik ide. 

— A szegedi képkiállítás. Ugy volt, 
hogv a szegedi festők kiállítását berekesztik. 
Most azonban a rendezőség ugy határozott, 
hogy tekintettel a közönség érdeklődésére, 
még néhány napig nyitva marad a tárlat, a 
Kiss Dávid-féle palotában. Belépődij nincs. 

— Szeged a német rokkant katonákért. 
Németországban társi dalmi mozgalom in-
dult meg, amely megfelelő tőkét kiván terem 
teni a hadsereg rokkantjai számára. Kétség-
telen, hogy sokan lesznek s bár gondoskodik 
elnyomorodottjairól minden állam, egyiknek 

sem akkora a teljesitőképessége, hogy a be-
teg katona megélhetése teljesen gondtalanná 
váljék. Ezért szükséges a társadalmi akció, 
amelynek kérelme eljutott Szegedre is. A vá-
ros helyesen fogta föl' a hatalmas szövetség 
mindenre kiterjedő kötelezettségét és 300 ko-
ronával hozzájárult a gyűjtéshez. 

— A város? jéggyár tás . A szegedi vá-
rosi mérnöki hivatal előterjesztést tett a ta-
nácshoz, hogy a jéggyártási üzemet az idei 
abnorniisani enyhe idő miatt a szokottnál 
előbb kell megkezdeni. Ez az enyhe téli idő 
enged arra is következtetni, hogy a nyáron 
erős jéggyártási üzemre lehet számitani. A 
vágóhídi, íégihütőt, generátort és a kompresz-
s'zorokat télen át szét szokták szedni, hogv 
az esetleges hibák kijavíthatok legyenek. Ezek 
a javítások, a mérnöki jelentés szerint, most 
folynak s a jéggyártás, amennyiben arra 
szükség lesz, február első napjaiban, megkezd-
hető lesz. A termelt jég értékesítésére azt ja-
vasolja a hivatal, hogy március elsejéiig mé-
termázsánként 1 korona 60 fillérért áriisittas-
sék, azután pedig eladása árlejtésre legyen 
bizva. Az átvett jégből, — a föltételek szerint 

elsősorban a város jégfogyasztóit kell ki-
elégíteni. a város területéről csak az igy meg-
maradt részt szabad elszállítani. 

— Hősi halál . Nacsa Vince, feketeszéli 
lakos az északi harctéren -megsebesült és 
Miskolcon sérülésébte 'beMua.lt. Az engesztelő 
szent ínUetáldoziat január 31-én délelőtt .10 
óraikor fog megtartatni az alsóvárosi tem-
plomiban. 

—- A puszta fiai. Három pásztotgyerek 
állított be Mile debreceni rendőrkapitány-
hoz. 

— Mit akartok fiuk? — kérdezte tőlük. 
— Mink vénánk, 'akik a muszkára men-

nénk, — f eleli laz egyik. 
— Hát aztán ki fia-hornya vagy te szép 

eesém? 
— Nagy Bőrösök Pali vagyok az Horto-

bágyról de az nagyapáim honvéd volt negy-
vennyolcban. 

— Hát asztán miit akartok? 
— Azt instáljuk a tekéntetüs lenidőrkapi-

tán úrtól hogy fessen besorozni :az áruiádiába, 
mert mink harcolni akarunk. . 

— Hegy gondolod te (azt Pali, — szólt rá 
Mile kapitány. 

— Hát ugy bogy n-em kell nekünk se 
kard, se puska. Megyünk mi kapával, meg 
bumlkós bottal. Mieg elvisszük az estrángot, 

— Osztán mi 'lesz avval? 
Nagy Borosok Pal i elmagyarázta még, 

tovább, ihogy az estránggal az oroszokat akar-
ják pányvázni a sorból. Lóháton egész közel 
mennék a sereghez és mint a Hortobágyon 
a lovakat, kiszakítják a muszkát is a sorból. 

A puszta fiait ia rendőrkapitány megdi-
csérte éis elmagyarázta nekik jhogy a jelent-
kezés a katonai hatósághoz tartozik. A harci 
as hortobágyi fiuk talán megkísérlik ott is, 
hogy a „kipányvázáiSii" hadmű ved ethez bes-o-
roztassák magukat. 

— A szegedi kézbesítők kérése. A köz-
gyűlés eddig tiz százalékos drágasági pót-
lékot szavazott meg a napidijasoknak, majd 
a szolgaszemélyzetnek, legutóbb pedig a 
rendőr-legénységnek. Legújabban a kézbesítő 
személyzet kér 10 százalékos drágasági pót-
lékot. Fölemlítik-a kézbesítők (húszan van-
nak), hogv mindnyájan családos emberek, a 
legtöbb sok gyerekkel. Kérésükkel a tanács-
hoz fordulnak, kedvezőtlen, esetben maris a 
közgyűlés jóságára apellálnak, az összeg bir-
tokon kívüli kifizetését is kérik ők, akik tény-
leg nagyon rászorulnak erre a kis alamizs-
nára s akik amúgy ,is annyit dolgoznak, hogv 
a fölemelt bérrel sincsenek közel se megfi-
zetve. 

— Nyugat. A Nyugat, Ignotus, Ady Endre 
és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő 
szépirodalmi folyóirat január 164ki szánna a 
következő nagyrészt aktuális és érdekes tar-, 
tatommal jelent meg: Ambrus Zoltán: Hábo-
rús jegyzetek. Meddig tart a babom. Füst 
Milán: Boldogtalanok. (Négyfelvonásos szín-
mű II. felvonása.) Lengyel Menyhért: Egy-


